

Итоги конкурса на лучшую квест-игру «Библиобродилки»

Общественный творческий конкурс на лучшую квест-игру «Библиобродилки» был организован среди библиотек ГУК «Пинская городская централизованная библиотечная система» с 1 марта по 31 августа 2023 г. Стоит отметить, что конкурс прошёл, в основном, на достаточно высоком профессиональном уровне, вызвав резонанс среди посетителей, во многом поспособствовал творческому росту коллектива.

В конкурсе приняли участие библиотеки-филиалы №1, №3, №5, №7, городская детская библиотека им. Я. Коласа, городская центральная библиотека. Участники самостоятельно выбирали тематику квест-игры с учетом приоритетов деятельности библиотеки.

При оценке мероприятий, представленных на конкурс, жюри руководствовалось такими критериями, как соответствие целевому и читательскому назначению; оригинальность и выразительность формулировки названия квест-игры; соответствие игровых заданий и вопросов возрасту детей; наличие профессиональных находок, инновационных приемов; использование атрибутов, подготовка презентаций; наличие музыкального сопровождения.

Первой заявила о своем участии в конкурсе библиотека-филиал № 3, представив на суд зрителей квест-игру «Книга нам откроет дверь в мир животных и зверей». Игроками стали учащиеся 3 «Д» класса ГУО «Гимназия №3 имени В.З. Коржа г.Пинска». Ребята с интересом взялись выполнять задания, такие как «Собери шишки», «Лото», «Отгадай мультфильм», «Найди ключик», «Экзамен для разведчика» и другие. Гимназисты ловко справились с заданиями и были вознаграждены за это сладкими призами. Все это даёт повод подтвердить, что мероприятие удалось. Но, в будущем, проводя подобные мероприятия, необходимо помнить, что в центре квест-игры должна прослеживаться основная идея. На данном мероприятии мы этого не заметили. Но в целом квест-игра пришлась всем по душе.

В библиотеке-филиале №7 для учащихся 3 «А» класса ГУО «Средняя школа №2 г. Пинска» была проведена квест-игра «Дети самой Великой войны». Им предстояло преодолеть маршруты: «Разведка боем», «Партизанскими тропами», «Меткий снайпер», «Медсанбат», «Фронтальная поляна». За правильно выполненное задание ребята получали пазлы. Пройдя все маршруты, команды собрали все пазлы и узнали финальную фразу: «ПОБЕДА». Анализируя данное мероприятие члены жюри пришли к выводу, что сотрудники библиотеки-филиала №7 выбрали актуальную тему для квест-игры, но не смогли в должной мере использовать имеющиеся возможности для её раскрытия.

В информационно-культурном центре «Максимум» городской центральной библиотеки в рамках общепубличного конкурса на лучшую квест-игру прошел литературный каламбур «Детектив идет по следу» с учащимися 3 класса СШ №6. В этот раз ребятам выпал шанс стать

настоящими детективами. Главная цель квеста – поиск потерянной книги. Мероприятие прошло на высоком профессиональном уровне, однако, члены жюри пришли к выводу, что квест-игра затянулась и несколько снизила интерес к ней в конце.

В рамках профессионального конкурса творчески проведено заседание клуба «Олимп» (библиотека-филиал №1) «Здоровым быть здорово». В начале мероприятия, ведущие поприветствовали ребят и рассказали о том, что самый драгоценный дар, который человек получает от природы – это здоровье. Затем ребята, разделившись на команды «Оптимисты» и «Спортсмены», отправились выполнять различные задания по предложенным станциям: «Собери пословицу», «Эрудит», «Зелёная аптека», «Мыльные пузыри», «Спортивно-физкультурная». За правильно выполненное задание ребята получали по одному элементу пазла. Пройдя все станции, команды собрали пазлы и узнали финальную фразу квест-игры: «Дружно, смело, с оптимизмом за здоровый образ жизни!». Детям очень понравилось участвовать в интеллектуальных и подвижных играх. В результате они не только получили заряд бодрости и позитива, но и сладкие призы. А самое главное, каждый ребёнок для себя почерпнул новые знания. По мнению членов жюри, сотрудники библиотеки-филиала №1 в ходе мероприятия решили поставленные задачи: способствовали укреплению здоровья, повысили умственную и двигательную работоспособность школьников, создали атмосферу сотрудничества в процессе совместной деятельности детей. Члены жюри пришли к общему выводу, что квест-игра полностью соответствовала выбранной тематике.

Неподдельный интерес у членов жюри и посетителей вызвала патриотическая квест-игра «Мая Радзіма – Беларусь» в библиотеке-филиале №5. Коллектив библиотеки пригласил учащихся 4 «А» класса ГУО «Средняя школа № 16 г. Пинска» в заочную поездку по Беларуси, во время которой выяснили, что дети знают о своей стране. Путешествие по Родине дало всем возможность еще раз почувствовать и понять, что мы живем в чудесной и уникальной стране, богатой историческими событиями. Хочется отметить, что это единственная квест-игра, проведенная на родном языке. Эта “изюминка” удивила, впечатлила, сделала мероприятие исключительным. В ходе встречи сотрудники библиотеки продемонстрировали, как можно и нужно работать коллективно.

Городская детская библиотека имени Якуба Коласа впечатлил многих своей квест-игрой «Где ты, сказочный зверь?» с посетителями оздоровительного лагеря СШ №11. Мероприятие прошло на высоком профессиональном уровне, которое было интересно не только детям, но и взрослым. Однако, квест-игра затянулась, что несколько снизило интерес к ней в конце.

Подводя итоги, хотелось бы отметить, что все мероприятия прошли интересно и познавательно для детей, были насыщены различными методами библиотечной деятельности.

Таким образом, победителями конкурса стали:

- 1 место – библиотека-филиал №1;
- 2 место – библиотека-филиал №5;
- 3 место – городская детская библиотека им. Я. Коласа.